
Munkahelyi Balesetben Megsérültek és Elhunytak Emlékműve 

 

Az emlékművet a Magyar Szakszervezeti 

Szövetség egyik jogelődje, a Magyar 

Szakszervezetek Országos Szövetsége által 

alapított Szakszervezetek a Közösségi Kultúráért 

Alapítvány állította 2010-ben, abból a célból, hogy 

méltó emlékhelye legyen a Magyarországon 

munkahelyi balesetben elhunytaknak és 

megsérülteknek. Az alkotás széleskörű társadalmi 

közadakozás eredményeként valósulhatott meg, 

felállításához 33 cég, szervezet, illetve 

önkormányzat járult hozzá. 

Az emlékmű Budahelyi Tibor szobrászművész és 

Kiss Attila okleveles építészmérnök alkotása, akik 

a feladatot formailag modern keretben, drámai 

feszültséget keltve oldották meg. Az alkotás három 

fő részből tevődik össze. A kiinduló formai elem a 

félig takart, de kiemelkedő módon elhelyezett 

szarkofág alsó része, felette a fedél, karcsú 

acélszerkezettel lebegtetve, a drámai feszültséget 

sodronykötelekkel fokozva. Ez folytatódik egy 

légiesen magasba törő elemmel, amely egy 

üvegprizmában csúcsosodik. 

A szarkofág belső részén egy jelképes, sziluettben ábrázolt, fekvő halott figura látható. A felette 

lévő forma mintegy védelmet nyújt, két fényforrással megvilágítja a szarkofágban elhelyezkedő 

főalakot. A középső tömegből egy az ég felé irányuló fénysugár világítja meg az üvegprizmát, 

mintegy a tragikus esemény természetfeletti jelentőségét hangsúlyozva. 

A mű szerkezete hasonul a volt Csepel Művek területén előforduló épületszerkezetekhez. 

Az emlékmű intő jel, figyelemre méltó mementó, hiszen évente több százmillió, egyes 

becslések szerint a 300 milliót is meghaladó kisebb nagyobb munkabaleset történik világszerte 

és naponta 3200-nál is több ember hal meg munkahelyi baleset vagy munkával összefüggő 

megbetegedés következtében. 

Magyarországon az utóbbi tíz évben rendre 20 000 felett volt a munkahelyi balesetek száma, 

2024-ben 20 240 munkabaleset történt, amelyek közül 75 halálos volt. 

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet döntése alapján április 28-a 2002 óta a munkahelyi 

balesetben megsérültek és elhunytak emléknapja. A Magyar Szakszervezeti Szövetség 

szervezésében minden évben ezen a napon alkonyatkor koszorúzásra kerül sor az emlékműnél, 

emlékezve ezáltal az előző évben munkabalesetben elhunytakra. 


